



小手植青意,春日焕新颜

奔牛实验小学开展植树节主题活动

春风拂面,万物复苏,植树节如约而至。在这个充满生机的季节,奔牛实验小学的小记者们积极参与了一系列丰富多彩的植树节主题活动。通过讲座、实践和互动,孩子们不仅学到了植树造林的重要意义,更在心中种下了绿色的希望。

3月11日下午,常州公益助学联合会·现代快报邀请中国邮政集团有限公司常州市分公司的成睿老师走进我们学校,我们现代快报小记者们一起来到学校报告厅听了一节关于植树节的讲座。



植树活动现场 靳海李德



植树节科普讲座 张静芳德

“十年树木,百年树人”。活动开始,老师给我们普及了古代也有植树节。原来古代人开始栽的都是槐花树。这些树长大后不仅可以为行人挡风遮雨,还能美化环境。上个世纪,孙中山先生提倡我们要多种树,后来为了纪念孙中山先生,3月12日被定为了植树节。最后老师还给我们讲了种树的许许多多好处。原来树木不仅仅是天然氧吧,更是健康卫士,还能美化环境。

这场植树节讲座,让我们知道了植树节的由来,植树对当代大环境的好处和重要性。我们要行动起来,一起守护我们的绿水青山,共筑美好家园!

三(1)班 陈王霖沛
指导老师 商会

活动中,老师的讲解如同一束光,照亮了我对植树认知的盲区。老师说,树木是大自然的忠诚卫士,它们宛如坚毅的战士,一颗连着一颗,一排挨着一排,以无畏的姿态筑起防风固沙的绿色长城。当狂风裹挟着沙尘呼啸而来,它们挺身而出,凭借自身的坚韧,将风沙牢牢阻挡在外,守护我们的生活空间。它们是大地的守护者,那错综复杂、粗壮发达的根系深深扎进土壤之中,好似一双双强有力的手,紧紧地拽住泥土。无论暴雨如何冲刷,都能让土壤稳如泰山,防止水土流失,避免大量的泥沙流入河流,维持生态系统的稳定。它们还是地球的空气净化师,每一片叶子都是一座微型工厂,夜以继日地进行光合作用,努力吸收二氧化碳,源源不断释放清新的氧气,为人类与动物打造健康舒适的空间。

这次小记者活动让我收获颇丰,我深刻认识到每一棵树都承载着希望,每一次植树都是对未来的投资。

三(1)班 管思懿
指导老师 商会

三月的风裹挟着泥土的芬芳,轻轻拂过校园的角落。作为小记者,我有幸参加了学校的植树节主题活动。活动一开始,老师向我们展示了一系列描绘春天鲜花的邮票。邮票上的樱花烂漫,玉兰清雅,仿佛将整个春天浓缩在方寸之间。背后的故事让我明白了艺术与环保的奇妙联结,每一枚邮票都是一颗传递绿色理念的种子。

随后互动问答环节充满欢声笑语。“哪些邮票描绘了春天的鲜花?”

当老师抛出这个问题时,同学们迫不及待地举手回答:“樱花、桃花,还有迎春花!”接过奖品小绿植的那一刻,同学们仿佛捧住了一份沉甸甸的责任。原来,植树节不仅是种下一棵树,更是将环保意识根植于心。

讲座中,老师还提到树木对地球的重要性。它们净化空气、守护水土,是大地最忠诚的卫士。我低头看了看手里的绿植,突然觉得它不再只是一株绿植,而是一个小小的承诺——我要像照顾朋友一样呵护它成长。

这个春天,我不仅收获了知识,更懂得了“前人栽树,后人乘凉”的深意。每一片绿叶都是对未来的期许,而植树节就是提醒我们:保护自然,要从此时此刻开始,从每一件小事做起。

回家后,我将小绿植摆在书桌前。它稚嫩的叶片上还沾着水珠,在夕阳中闪烁着微光。我想,这就是春天最美的模样——生机、希望,以及无数人共同守护的绿色约定。

三(2)班 巢睿琳
指导老师 刘媛

春天,宛如大自然派来的温柔使者。她轻拂大地,让世间万物都从沉睡中苏醒。嫩绿的新芽、缤纷的花朵,处处洋溢着生机,让我沉醉不已。在我的印象里,植树节总是和春天紧密相连。每到3月12日这一天,阳光似乎都格外温暖,天空湛蓝如宝石,微风中带着泥土的芬芳和花草的清香。大街小巷,人们纷纷拿起工具,带着树苗走向郊外、公园等地,那热闹又有序的场景,就像一幅充满活力的画卷。

通过这次讲座,我明白了植树节不仅仅是一个欢乐的节日,更是我们与大自然建立深厚情感的纽带。课余时间,我开始向同学们宣传植树造林的重要性,在小区空地上种下小树,和妈妈一起制作环保标语,张贴在小区电梯里。每一次为树苗浇水,每一次向他人宣传环保知识,都让我觉得自己离大自然又近了一步,为保护地球母亲贡献了一份小小的力量。

种下春天,收获希望,每一棵树都会让我们在春天里畅快地“森”呼吸!这多美好!

三(4)班 曹昉希
指导老师 陆银佳

在老师的讲解下,我了解到了中国植树节的由来。它是源于古代清明插柳习俗,1928年为纪念孙中

山先生逝世,改至3月12日。在1979年,被正式确立为全民植树日。

除了知道了植树节的由来,我还了解到了植树的诸多好处。首先,植树可以净化空气,据说,一棵成年乔木每年可以吸附23千克粉尘,这简直就是天然的空气净化器呀!其次,树木还可以防止水土流失,这些树木的根系就像无数双抓紧大地的绿手,守护着江河的清澈。除此之外,植树还可以保护生物的多样性,同时树木的相关产物还可以更好地满足人类生活所需。

短短四十分钟的活动让我深刻感受到了植树造林的意义——我们种下的棵棵树苗不仅仅是简单的栽种,而是人类和大自然签订的生命契约

三(7)班 项佐
指导老师 王艳兰

春天到啦,阳光暖暖地照着,风里都有甜甜的味道。学校开展了特别有趣的活动,作为小记者的我可兴奋啦!先是听了一场关于植树节的讲座,老师讲了好多好多的知识,原来植树节不只是种树,还能给我们带来新鲜空气,美化环境,让小动物们有更多的家。

听完讲座,我很有感触,于是妈妈在周末带我参加了一个植树活动。我们拿着小树苗、铲子和水桶,热热闹闹地来到了种植区。大家分工合作,有的用铲子费力地挖坑,有的小心翼翼地小树苗放进坑里,还有的提着水桶给树苗浇水。小树苗在我们的照料下,稳稳地站在了土里,好像在对我们说谢谢呢!

看着种下的小树苗,我觉得自己做了一件特别了不起的事。春天真是个美好的季节,植树节让这个春天更有意义啦,我希望小树苗能快快长大,让我们的地球变得更美丽!

三(8)班 吴橙希
指导老师 吴利娜

2025年3月11日,我有幸参加了学校组织的小记者关于“植树节”的专题科普活动。通过活动我了解到了植树节的由来和植树造林的重要性。植树节是每年的3月12日,这个节日是为了植树造林和提升环保意识而设立的。我们作为小记者,身穿红马甲、头戴小记者帽来到了学校的报告厅。在老师的讲解下,我知道了植树的秘密,原来植树造林可以改变我们的生活环境、抵

挡风沙、净化空气,还可以保护我们的大自然呢。同时我还学习到,植树节是为了纪念孙中山先生,也是他最早提出植树节的重要性,所以我们将3月12日这一天定为植树节。活动最后,老师提问了关于植树节的几个问题,我积极地举手回答,答对了老师还奖励了我一盆小植物呢!我特别开心。

三(8)班 张博文
指导老师 吴利娜

今天,我们学校所有小记者集合在报告厅参加活动,老师生动形象地讲了植树的重要性。

老师在课前准备了一些多肉,告诉我们说:“小记者们,我会问一些问题,谁回答上来了就可以选一盆多肉。”授课开始后,我们认真地听着老师讲的内容,我印象最深的是老师说:“要不是北京前面有一片森林,可能北京天天都在刮沙尘暴。”

老师还给我们看了一张神奇的对比如:左边是光秃秃的山坡,泥石流像怪兽的爪子;右边是绿油油的树林,小鸟在枝头荡秋千。“知道吗?”老师轻轻抚摸着地球仪,“我们每呼吸十口气,就有七口是树木赠予的礼物。”我低头看着笔记本上歪歪扭扭的记录:1棵树=750卷卫生纸,1亩树林=64个大氧气瓶……

这节课让我深刻地认识到了树木的重要性,明天就是3月12日植树节了,我也想亲手栽一棵小树苗。等我的小树扎稳了根,我要给它系上红领巾,和它分享每一天的蓝天与星光。

三(9)班 吴子旗
指导老师 施亦成

春天是个充满生机的季节,花儿盛开,大地变绿。3月12日植树节,学校邀请成睿老师开展了一场关于邮票上春天鲜花与植树节的讲座。讲座中,成睿老师展示了各种精美的邮票,这些邮票就像春天的使者,把春天的美丽带到我们身边。通过邮票,我看到了许多以前没见过的鲜花,它们形态各异、色彩斑斓。互动环节,我积极参与,了解到一些邮票背后的故事,知道了邮票不仅记录着美丽的花朵,还承载着深厚的文化。

植树节与邮票的联系让我印象深刻。植树节是为了鼓励大家种树,让世界更绿更美,而邮票则用独特的方式记录和宣传着这一活动。邮票上的树木和鲜花,提醒着我们

要爱护大自然,保护环境。

三(10)班 钱浩一
指导老师 高菊湘

三月,春风轻柔地拂过大地,植树节悄然来临。这一天阳光温暖地洒下,唤醒了沉睡的土地。公园里,热闹非凡。人们手持铁锹,兴致勃勃地投入到植树活动中。孩子们在一旁帮忙递树苗,眼睛里闪烁着好奇与期待。大人们则熟练地挥锹铲土,将树苗小心地植入坑中,培土、浇水,每个动作都饱含着对绿色的热爱。

看那一棵棵新栽的树苗在微风中轻轻摇曳,仿佛在诉说着对未来的憧憬。这些树苗,就像一个个绿色的梦想,被我们亲手种下。它们在阳光雨露的滋润下茁壮成长,为大地增添一抹又一抹葱郁的绿色。

植树节,不仅是种下一棵树,更是种下一份对大自然的责任,种下对美好生活的向往。让我们携手,用绿色装点世界,让地球家园永远生机勃勃。

三(10)班 陈诺
指导老师 高菊湘

听,春雨在沙沙地下着,那是谁的呼唤?是一棵棵小树苗在低声轻吟:“快来种树呀,我们想和你们一起长大。”一年一度的植树节到了,今年的植树节有点特殊,学校邀请了成睿老师为我们开展了一次有趣的“植树造林”讲座。老师的讲座妙趣横生。为了吸引我们这些小树苗的注意,老师一边娓娓讲述植树的知识,一边设计问题让我们思考。有时我们低头沉思,有时我们兴致勃勃地举手,有时我们奋笔疾书,有时我们踊跃答题……大家就像在喝水的小树一样,把知识都装进身体里,欢快极了。

当我沉浸在一片片葱葱绿绿时,眼前突然闪现一张漫天黄沙图,我震惊了。这是60年前的塞罕坝,曾经的皇家猎苑由于开垦伐木变成荒芜之地。好在一代又一代的塞罕坝人坚守使命,绿色还林,艰苦奋斗,让塞罕坝又重新变成美丽的高岭。

现在,我的眼前能浮现植树人冒着风沙艰难地种树,我的耳边能听到树苗茁壮成长的声音,我的鼻尖能闻到树木清新的气息……塞罕坝人艰苦奋斗、不畏艰难的精神将激励我不断前进。

三(11)班 王杨雨
指导老师 赵璐